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Éjszakai szafari

Augusztus 30-án, a nyár utolsó péntekének éjjelén idén
is megtartották az Állatkertek Éjszakáját. Ebben az eszten-
dõben elsõ alkalommal csatlakozott a Nyíregyházi Állat-
park a kezdeményezéshez. Az éjszaka során a látogatók
részt vehettek az állatok etetésén, megtekinthették a park
takarmánykonyháját, élvezhették a Night Szafari kalan-
dot, de felfedezhették a kulisszák mögötti titkokat is.

Tûzzsonglõrökkel, látványetetéssel és számos különle-
ges programmal várták a látogatókat az Állatkertek Éj-
szakáján a Nyíregyházi Állatparkba. A szabolcsi várme-
gyeszékhelyen óriási tömeg érkezett a programra, már a
kapunyitást követõen több mint ezer látogató fedezte fel
az éjjeli parkot.

Pozitív látogatói élmények

– Még nem voltam idén az állatparkban, így ez most
teljesen új élmény számomra. A kisfiam már volt itt az
óvodájával, de most annyira lelkes, hogy õ vezeti az utat,
és megmutatja, merre menjünk. Kipróbáltuk a Kocsiká-Zoot
is, ami szintén új volt számunkra. Nagyon jól érezzük
magunkat – mesélte a helyszínen Kapási-Havacs Diána
látogató. Egy másik vendég is kifejezte örömét, hogy az
állatpark egy estére megnyitotta kapuit. – Nagyon örül-

tünk, hogy most már itt, Nyíregyházán is van lehetõsé-
günk ilyen eseményen részt venni. Nagyon élvezzük, hogy
éjszaka fedezhetjük fel az állatkertet – mondta el Nagy
Piroska, aki nagy társasággal érkezett.

Ezen a varázslatos estén, a sarki fényt követve, a láto-
gatók felfedezhették az állatpark éjszakára megnyitott
Jégvilág és Ázsiai bemutatótereit. A program során meg-
figyelhették, hogyan viselkednek és élnek éjszaka az
állatok. A szerencsések részt vehettek kulisszák mögötti
túrákon is, amelyek során betekintést nyerhettek a Nyír-
egyházi Állatpark izgalmas napi életébe. Az 5000 állat
konyhája keretében igazi ínyencségeket tekinthettek meg
a látogatók és a Jégpalota belsõ tereit is bejárhatták.

Különleges kalandok
– A közönség unszolására úgy döntöttünk, hogy idén

mi is kipróbáljuk az Állatkertek Éjszakája eseményt, és
az érdeklõdés valóban óriási. Célunk az volt, hogy az
éjszakai varázslathoz egy kis kulisszák mögötti bete-
kintést is adjunk. Például, a látogatók megtudhatták, mit
eszik egy 6 tonnás elefántbika, sõt, bepillanthattak a
takarmánykonyhába is, vagy akár a cápabölcsõdét is
megtekinthették. Kulturális programokkal is készültünk,
egy ilyen este tûzzsonglõrök nélkül elképzelhetetlen.

Aki este 9 és éjfél között ellátogatott hozzánk, minden-
féle izgalmas programban részesülhetett – mondta el
Révészné Petró Zsuzsa, a Nyíregyházi Állatpark oktatá-
si osztályvezetõje.

Az éjjel folyamán, a színpadon Nyomtató Enikõ zenés
elõadása varázsolt még különlegesebb hangulatot, de
Naninski és Figaro is fellépett, valamint hastáncos mû-
sorral is szórakoztatták a közönséget. A programhoz kap-
csolódott a Night Szafari, amely során a park lezárt terü-
letén kisbuszokkal lehetett körbejárni a park gyalogosan
nem bejárható részét, ez volt a vendégek legkedveltebb
programeleme.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Autópályán Szatmárnémetibe

Újabb óriás fejlesztések forrásairól döntött a kormány,
melyet Lázár János építési és közlekedési miniszter  kö-
zösségi oldalára feltöltött bejegyzésében osztott meg a
napokban. Ami térségünket, közvetetten Nyíregyházát,
egyben romániai testvérvárosunkat is érinti: „Az M49
autópálya elsõ, 28 kilométeres szakasza már épül, most
az országhatárig tartó közel 18 kilométer megépítésé-
hez biztosítottunk hazai forrást 189 milliárd forint érték-
ben. A projekt 2027-es várható befejezésével összeköt-
jük Nyíregyházát Szatmárnémetivel, mellyel Magyar-
ország és Románia gazdasági és társadalmi együttmû-
ködését erõsítjük” – fogalmazott a tárcavezetõ.

A legjobb nyolcban zárt
Tarjányi István

Hazai versenyzõ állította meg a nyíregyházi kere-
kesszékes vívót, aki a legjobb nyolcban zárt a 2024.
évi párizsi paralimpiai játékokon. A paralimpián a vi-
gaszágon szereplõ Tarjányi István 15-12-re kikapott a
francia Valet-tól, így befejezõdött számára a kard ver-
senyszám a legjobb nyolc között, hetedik helyezettként.
A nyíregyházi sportoló párbajtõrben is kvalifikálta ma-
gát, az a versenyszám lapzártánk után kezdõdött.

Az Erasmus+ nemzetközi ifjúsági program keretében
32 diákot fogadtak augusztus 30-án, a városházán. Au-
gusztus 25-e és szeptember 1-je között ismételten egy
demokrácia témakörû csereprogram zajlott a Mustár-
házban, amelyre Nagykaposról, Gyergyószentmiklósból,
Rzeszówból és Szófiából érkeztek fiatalok.

Cserediákok a városházán
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Együttmûködik a VOSZ és az egyetem: a piacképes tudás a cél
Egész napos elnökségi ülést és konferenciát tartott

Nyíregyházán a Vállalkozók és Munkáltatók Országos
Szövetsége múlt hét szerdán. A rendezvény kiemelt ese-
ménye volt a Nyíregyházi Egyetem és a VOSZ közötti
együttmûködési megállapodás aláírása.

Éves konferenciasorozatának negyedik állomásán az
eddigi eredményekrõl és a jövõbeni feladatokról számolt
be a VOSZ. A találkozón a 2022 és 2026 közötti stratégia
elõrehaladását értékelték, valamint szó esett az irodahá-
lózat fejlesztésérõl és a tagfelvételekrõl is. A VOSZ két
éve indította el megújulási stratégiáját, és tavaly ünne-
pelte fennállásának 35. évfordulóját.

Jövõkép és remény

A rendezvény kiemelt eseménye volt a Nyíregyházi
Egyetem és a VOSZ közötti új együttmûködési megálla-
podás aláírása. – Önmagában egy felsõoktatási intézmény
büszke lehet arra, hogy sok hallgató jelentkezik hozzá,
és a normál menetrend szerint eljuttatja õket a diplomá-
ig. A térség kihívása azonban nem csupán az, hogy dip-
lomát adjunk a hallgatóknak, hanem hogy jövõképet és
reményt is nyújtsunk számukra. Ebben tud nekünk segít-
séget nyújtani a VOSZ, amely révén a hallgatóink a gya-

korlati tudást is elsajátíthatják. Az egyetem elméleti, disz-
ciplináris tudása és a VOSZ piaci ismeretei, valamint
vállalkozói hálózata együttesen hozzásegítik õket ahhoz,
hogy a térségben magas hozzáadott értékû állást találja-
nak, és ezzel hozzájáruljanak a régió felemelkedéséhez
és szolgálatához – nyilatkozta dr. Szabó György, a Nyír-
egyházi Egyetem rektora.

Elmélet és gyakorlat, összekapcsolva

– A vállalkozásoknak vannak adottságaik, és a pi-
acnak, illetve a gazdaságnak megvannak a kihívá-
sai. A kettõ között gyakran komoly ûr, jelentõs távol-
ság van. Mi arra szövetkeztünk, hogy hidat képez-
zünk, és összekötõ szerepet töltsünk be az adottságok
és a lehetõségek, valamint a kihívások között. Külde-
tésünk szimbolikusan is ezt jelképezi. Fontos része
ennek, hogy van olyan tudás és elmélet a környeze-
tünkben, amire a vállalkozásoknak szükségük van. Mi
ezt nemcsak egyszerûen összekapcsoljuk és elköszö-
nünk, hanem olyan rendszereket és eszközöket fej-
lesztünk, amelyek lehetõvé teszik, hogy ezek folyama-
tosan mûködjenek és egymást támogassák – ismertette
a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének
elnöke.

Gazdaságban hasznosuló tudás

Eppel János hozzátette, ez az együttmûködés azért jó
a tudásközpontoknak, valamint az egyetemeknek, mert
a hallgatók tudása nemcsak elméleti szinten marad meg
az oktatáson keresztül, hanem közvetlen módon haszno-
sulhat a gazdaságban. Egy vállalkozás pedig ettõl elõ-
rébb juthat, innovációval, fejlesztéssel és hatékonyságja-
vítással. Kiemelte, hogy ez egy újszerû megoldás, de ké-
zenfekvõ volt, hogy a Vállalkozók és Munkáltatók Orszá-
gos Szövetsége ezzel az együttmûködéssel gazdaságszer-
vezõ szerepet vállaljon, terveik szerint pedig magasabb
szinten tudják majd a vállalkozásokat segíteni.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Versenyképesség-növelés a Közgazdász-vándorgyûlésen
A versenyképesség növelése volt a központi témája a

62. Közgazdász-vándorgyûlésnek, amelynek már ötödik
alkalommal ad otthont városunk. Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegye és Nyíregyháza egy sikertörténet, részben a
nagy beruházásoknak, részben az itt élõk szolgálatának
köszönhetõen – nyilatkozta a közigazgatási és terület-
fejlesztési miniszter, a jegybankelnök pedig versenyké-
pes városnak nevezte Nyíregyházát.

Ötödik alkalommal tanácskoztak Nyíregyházán a ha-
zai közgazdász társadalom prominensei, múlt hét csütör-
tökön az egyetem falai között kezdõdött el a 62. Köz-

gazdász-vándorgyûlés. Az elmúlt években a Magyaror-
szágot, de az egész világot is érintõ gazdasági sokk a
gyengeségekre világította rá a szakemberek figyelmét,
amelyeket csak a versenyképesség javításával lehet el-
kerülni a jövõben. – Ezért nem csoda, hogy a mostani
vándorgyûlésünkön a versenyképesség komoly szerepet
kap, számos szekcióban fogjuk az aspektusait megtár-
gyalni. Nem feledkezünk meg a többi fontos dologról sem,
megismerjük a bankvezérek véleményét, a makrogazda-
sági helyzetet, beszélünk a monetáris politikáról, hazai
és nemzetközi lehetõségeirõl és kihívásairól – jelezte
Pleschinger Gyula, a Magyar Közgazdasági Társaság el-
nöke, miután Mádi Zoltán, a társaság vármegyei szerve-
zetének elnöke egy látványos, gerelyhajításhoz kapcso-
lódó párhuzammal vezette fel a rendezvényt.

A Trianon utáni legjobb évtized
– Nyíregyháza egy versenyképes város, az itt élõk sze-

retnek versenyezni, küzdeni, ennek eredményeként pe-

dig végül sikeresek lesznek – ezzel kezdte elõadá-
sát a jegybankelnök. Matolcsy György mintegy
40 perces prezentációjában az elmúlt évek gaz-
dasági nehézségeirõl és kihívásairól, a magyar
versenyképesség javításáról beszélt. Ahogy a
jegybankelnök fogalmazott, a 2010–2019 kö-
zötti évtizedet Magyarország megnyerte. A Tri-
anon utáni 100 év legjobb évtizedét teljesítet-
te az ország, ide kell visszatérni az elmúlt idõ-
szak nehézségei után. – Veszélybe került a 2030-
ig vágyott, áhított célok elérése, sõt ha a ’30-as évti-
zedet elveszítenénk – nem fogjuk, nem akarjuk –, akkor
elveszítjük az azt következõ évtizedet. Magyarország-
nak két meglehetõsen veszélyes ellenfele van, két éhes
oroszlán: magas és költséges eladósodás és makacs és
magas infláció – mondta Matolcsy György jegybankel-
nök.

Prioritás a gazdaságfejlesztés és
befektetésösztönzés

– Egy olyan városba érkezik most közel 700 vendég,
ahol a gazdaságfejlesztés, a befektetésösztönzés ennek
és a következõ önkormányzati ciklusnak is a legfonto-
sabb feladata – mondta dr. Podlovics Roland alpolgár-
mester. Ehhez azonban meg kellett teremteni más felté-
teleket is a városban, tette hozzá köszöntõjében. – Gaz-
daságfejlesztésben korábban nem gondolkodhattunk
ilyen léptékben, mint ami most zajlik. Ennek van egy
elõzménye, egy élhetõ város kialakítása. A polgármes-
ter úr által vezetett elõzõ ciklusok idõszakában az aláb-
biak történtek, nagyon röviden: önkormányzati szociá-
lis, oktatási intézményeket újítottunk fel, ez 35 óvodát
és sok iskolát jelent. Ha a gazdaságfejlesztés eredmé-
nyeként a fiataljaink hazajönnek vagy egyre többen ma-
radnak itt, akkor szükség lesz ezekre az intézmények-
re. Emellett a kultúra, turisztika és sport területén is fej-
lesztéseket kellett megvalósítanunk – sorolta. Az alpol-
gármester kiemelte, miután a Déli Ipari Park korábban
megtelt, több tízmilliárd forint kormányzati támogatás-
sal sikerült a városvezetésnek ezt a területet tovább
bõvíteni és elkezdeni a különbözõ infrastrukturális fej-
lesztéseket a helyszínen.

Sikertörténet Nyíregyháza és
a térség

A Nyíregyháza jövõjére irányuló
kérdésünkre Navracsics Tibor minisz-
ter úgy nyilatkozott, optimistán tekint
a vármegye és székhelye elõtt álló

évekre, de a tervek megvalósításához
továbbra is szükség van a kormány tá-

mogatására. Jó hír, hogy itt már elindult
egy olyan pozitív folyamat, amely a dél-dunán-

túli térségben még a közeljövõben kezdõdhet, mondta
a miniszter. – Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye és a
nyíregyházi térség egy sikertörténet, részben a nagy
beruházásoknak köszönhetõen, részben az itt élõk szol-
gálatának köszönhetõen egyre jobb statisztikai adatok-
kal rendelkezik a térség, nagyon ügyesen találja meg
a helyét egyrészt az országon belül a Miskolc–Debre-
cen–Nyíregyháza háromszögben, ha pedig magát a
Kárpát-medencét is figyelembe vesszük, akkor bár na-
gyon nehéz geopolitikai helyzetben, de nagyon jól állja
a versenyt Szatmárnémetivel, a kárpátaljai területek-
kel pedig az együttmûködések kiépítése révén jól sá-
fárkodik a lehetõségeivel. Így én abszolút optimista
vagyok Nyíregyházát, a térséget és a vármegyét ille-
tõen – nyilatkozta a közigazgatási és területfejlesztési
miniszter.

Az élhetõség nem csak pénzkérdés

Navracsics Tibor hozzátette, valós cél lehet, hogy
2030-ra Magyarország az Európai Unió öt legélhetõbb
országa közé tartozzon. Kiemelte, nem csak attól függ
egy ország élhetõsége, hogy mennyit keresnek az ott
élõk. Az is befolyásolja az ilyen mutatókat, hogyan
viselkednek egymással az emberek, mennyire vagyunk
udvariasak, megértõek, ezek olyan hétköznapi dolgok,
amelyek nem pénz kérdése. – Ha van azzal kapcsolat-
ban egy nemzeti konszenzus, hogy jól akarjuk magun-
kat érezni az országban, akkor sokat tehetünk érte a
következõ években – ezzel zárta gondolatait a minisz-
ter.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Már a prototípusokat építi a Qvantum, a svéd világcég
hamarosan elkezdi a próbagyártást Nyíregyházán

Hamarosan megkezdi a toborzást és a próbaüzemet a
Nyíregyházi Déli Ipari Parkban a Qvantum, mely élen jár
az elektromos hõszivattyúk gyártásában, ezzel szerepet
vállal a zöldátállásban. Ezekre a készülékekre az utóbbi
években egyre nagyobb a kereslet Európa-szerte, segítik
az európai városokat a szén-dioxid-kibocsátás csökkenté-
sében. A svéd vállalat a termelését tavaly decemberben
leállító Electrolux létesítményét vásárolta meg. A Qvantum
harmadik gyárával új munkahelyek is létrejönnek, elsõ-
sorban Nyíregyházán és a régiókban élõk
számára. A vezetõség városházi
egyeztetését követõen kérdeztük
õket exkluzív interjú keretében a
projektrõl és a cégrõl.

A Qvantum egy olyan vállalat,
amely a fûtés és hûtés európai át-
alakulására összpontosít, hõszi-
vattyúk gyártásával foglalkozunk –
emelte ki kérdésünkre Fredrik
Rosenqvist, a cég vezérigazgatója.

Zöldátállás, megfizethetõen

– A Qvantum az európai piacra szánt hõszivattyúk gyár-
tására összpontosít, mind a családi, mind a többlakásos
házak számára. Nyíregyházán felhasználjuk az Electrolux
által kifejlesztett gyártási képességeket, és ezt a know-
how-t a hõszivattyúipar számára is elérhetõvé tesszük, ez
segít abban, hogy a hõszivattyúk megfizethetõbbé és elér-
hetõbbé váljanak Európában – fûzte hozzá.

Számított az electroluxos dolgozók
szakértelme

Kérdésünkre, mely szerint miért döntött a Qvantum
Nyíregyháza mellett, a vezérigazgató hangsúlyozta, több
dolog is vonzotta õket. – Azt hiszem, a legfontosabb szá-
munkra az Electroluxnál dolgozó csapat tudása és szak-

értelme volt. Tudják, hogyan kell hûtõszekrényeket gyár-
tani, hogyan kell megtervezni õket, hogyan kell gyártás-
technológiát végezni és nagy mennyiségben gyártani a
Qvantum számára. Ez egy nagyon egyedülálló lehetõség
volt, hogy hozzáférhettünk ehhez a csapathoz, és persze
ott van a már meglévõ gyár, a gyártósorok és a gyártó-
eszközök, amelyeket használni fogunk. Számunkra ez
volt a legrövidebb idõ ahhoz, hogy vállalatként gyorsan
nagy volumenû kapacitásokat érjünk el.

A nyíregyházi gyárat érintõ részletek-
rõl Federico Rosales, a Qvantum
Energy Technology Kft. opera-
tív igazgatója nyilatkozott
szerkesztõségünknek.

– Hol tart most az építé-
si beruházás?

– Idén áprilisban fejeztük
be a létesítmény átvételét az

elõzõ tulajdonostól. Most a termék
iparosításához szükséges fontos tesztek
elvégzése elõtt állunk, készen arra, hogy
elkezdjük a prototípus-építéseket bõvíteni, hogy a gyár-
ban nagyobb léptékû teszteket végezhessünk a termelé-
sünkkel kapcsolatban.

– Milyen karrierlehetõségeket kínál ez a világcég a
fiataloknak és azoknak, akik Nyíregyházán kívánnak
maradni vagy letelepedni?

– A tervünk szerint fõként mûszaki kompetenciára lesz
szükségünk a gyár kiépítéséhez, hogy termékeinket a
gyárban ipari bevetésre kész állapotba hozzuk. Fõleg tech-
nikai feladatkörökre keresünk munkaerõt a telephelyünk
fejlesztésének elsõ fázisában. Aztán késõbb minden bi-
zonnyal egyéb munkaköröket is kínálunk. Úgy gondol-
juk, hogy a mûködésünk bõvülésével és a vállalat növe-
kedésével a magyarországi emberek számára is tudunk
majd lehetõségeket kínálni a vállalat különbözõ egysé-
geibe.

– Jelenleg hányan dolgoznak a Qvantumnak Nyíregy-
házán, vannak köztük helyiek?

– Jelenleg 120 fõs csapatunk dolgozik Nyíregyházán,
a város melletti gyárban. Azt mondanám, hogy 90 száza-
lékuk helyi, a legtöbb embernek, több mint a felének
Nyíregyházán van a lakcíme, a többiek a környékrõl jön-
nek. Tervünk szerint 2025-ben kezdjük a tömeges tobor-
zást. Ez a próbatermelési ütemtervünknek és a felfutási
tervünknek megfelelõen történik. Úgy gondolom, hogy
könnyen meg fogjuk duplázni a jelenlegi létszámot.

– Mikor tervezik a próbaüzem és a tömegtermelés
megkezdését?

– Már a prototípus-termékeket építjük, sõt az elsõ pro-
totípusok el is készültek Nyíregyházán. Ez a munka

jelenleg is folyamatban van. Ahogy a termék terve-
zése elkészül, az év végéig több próbagyártást fo-
gunk végezni. A jövõ év elsõ felében várhatóan le-
futtatjuk a tesztek utolsó fázisait, hogy készen áll-
junk a sorozatgyártásra.

– A Qvantum együttmûködik nyíregyházi part-
nerekkel?

– Természetesen. Az egyik legnagyobb lehetõsé-
günk a fejlesztések kapcsán, hogy igyekszünk minél

több lokális beszállítóval együttmûködni. Elkezdtünk
kapcsolatokat kialakítani néhány olyan beszállítóval,
akiket stratégiai fontosságúnak tartunk a vállalkozásunk
jövõje szempontjából. Becsléseink szerint beszerzése-
ink legalább 30 százaléka helyi vagy regionális forrá-
sokból származik.

– Milyen szerepet fog betölteni a Qvantum Nyíregy-
háza életében?

– Elõször is, jó munkahelyeket és perspektívákat biz-
tosítunk a helyi közösségnek. Üzletet fogunk generálni
a helyi vállalatok számára, amelyek a Qvantum beszál-
lítóivá válhatnak. Különbözõ fejlesztési projektekrõl is
tárgyaltunk a városházán, ahol tudásunkat örömmel bo-
csátjuk az önkormányzat rendelkezésére. Tájékoztatást
kaptunk a helyi innovációkról, és megnézzük, közösen,
együttmûködve hogyan tehetnénk Nyíregyházát ener-
getikai szempontból is még fenntarthatóbb várossá, hi-
szen ez a szakterületünk és bõven vannak tapasztalata-
ink.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Bezárta a Posta a sóstógyógyfürdõi hivatalt is: az állami cég
a kereslet csökkenésével indokol

Augusztus közepén egyoldalúan arról tájékoztatta a
Magyar Posta Zrt. az önkormányzatot, hogy a Sóstógyógy-
fürdõi Postát a nyár végével bezárja. A városháza rész-
letes indoklással kérte válaszlevelében a döntés megvál-
toztatását, ám a cég elnök-vezérigazgatója az utolsó
nyitvatartási napon kelt levelében rögzítette: postai szol-
gáltatás nyújtása a továbbiakban azon ingatlanban már
nem végezhetõ, helyette a sóstóhegyit ajánlja a nyíregy-
háziaknak – de õk maguk nem tájékoztatták errõl széles
körben az érintetteket. Szerkesztõségünk Pató Istvánt, a
városfejlesztési és városüzemeltetési osztály vezetõjét
kérdezte a részletekrõl.

Folytatják a bezárássorozatot

Mint ismert, a Magyar Posta Zrt. 2022-tõl kezdõdõen
több postát is bezárt Nyíregyházán. A 8 szolgáltatási hely
megszüntetésével településrészek maradtak posta nélkül,
ezek egy részének „visszanyitása” csak az önkormány-
zat hathatós közremûködésével, vállalkozók bevonásá-
val sikerült – noha a városnak ez egyáltalán nem felada-
ta. Ennek a folyamatnak volt egy nem várt, elõre nem
látható folytatása, hogy a Magyar Posta Zrt. hivatalos le-
vélben augusztus 12-én az önkormányzattal közölte: szep-
tembertõl megszünteti a Sóstógyógyfürdõi Posta mûkö-
dését. Az önkormányzati válaszlevélben a polgármester
érthetetlennek és felháborítónak tartotta az elõzetes
egyeztetés nélküli, újabb egyoldalú döntést, a nyíregy-
háziak kárára.

Nem az önkormányzat dolga lenne

– Köztudomású, hogy Sóstógyógyfürdõ a vá-
ros idegenforgalmi központja, közel 4000 la-
kossal és rengeteg turistával. Ezért is tartot-
tuk érthetetlennek a döntést. És azért is fel-
háborító, mert nem volt semmi elõjele, és
a korábbi postabezárásokhoz hasonlóan,
egyeztetés nélkül, egyoldalúan hozták meg
ezt a döntést is. Szintén furcsálljuk, hogy
noha állami feladatról van szó, a városra
hárítják a probléma megoldását azzal, hogy
keressünk vállalkozókat postapartnernek. Csak-
hogy a magánszolgáltatók bevonása sem
könnyû, az elmondásuk szerint ugyanis rendkívül
kedvezõtlen a posta által diktált feltételrendszer. Emellett
az önkormányzat a mobilpostai szolgáltatás számláját is
fizeti Butyka, Rozsrétszõlõ és Felsõsima városrészeken, mi-
közben ez sem a város dolga lenne. Ezzel együtt mindent
megteszünk ezek érdekében, de az önkormányzat nem
egy szolgáltató, és újra hangsúlyoznánk, hogy tisztán álla-
mi feladatról van szó – nyilatkozta Pató István.

Visszaesõ kereslet,
költséghatékonyság az indok

Pató István hozzátette, az augusztus 30-án, tehát az
utolsó nyitvatartási napon keltezett válaszlevelében a cég

elnök-vezérigazgatója úgy fogalmazott, még így is 9 pos-
tával állnak a városban rendelkezésre, ami hivat-

kozásuk szerint jelentõsen meghaladja a jog-
szabályi kötelezettséget, ami olvasatukban

mindössze 4 lenne. Indoklásukban kieme-
lik, a digitalizáció elterjedésével a ha-
gyományos postai szolgáltatások iránti
kereslet jelentõsen csökkent, kimutatá-
suk szerint Nyíregyházán 40 százalék-
kal. A költséghatékony mûködés pedig
elvárás az állami tulajdonú vállalattal

szemben.

A sóstóhegyit ajánlja a Posta

A Magyar Posta Zrt. válaszlevelében részletezi a meg-
változott ügyfélszokások alapján tett fejlesztéseit, bele-
értve az iCsekk szolgáltatást, a városban 8 ponton elér-
hetõ csomagautomatáikat, és a Bethlen Gábor utcai 1-es
Postán az országban elsõként, nonstop postai ügyintézés-
re kialakított ügyfélteret. Egyúttal leszögezték: postai
szolgáltatás nyújtása a továbbiakban a sóstógyógyfürdõi
ingatlanban már nem végezhetõ, helyette a sóstóhegyit
ajánlják az érintett városrész lakosságának. Pató István
összegezte: a Posta csak az önkormányzatot tájékoztat-
ta, azt is eléggé késve, a nyíregyháziak felé tudtukkal
nem kommunikálták hatékonyan az újabb egyoldalú dön-
tésüket.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Tirpák Fesztivál:  történelem, kultúra és
gasztronómia összefonódása szeptember közepén
Szeptember 14-én és 15-én ismét benépesül Nyíregy-

háza Kossuth tere, hiszen az önkormányzat idén is meg-
rendezi a város egyik legnagyobb és legízesebb esemé-
nyét, a Tirpák Fesztivált, amely hagyományosan a tirpák
gasztronómia és kultúra legjavát mutatja be Nyíregyhá-
zán. A város szívében gazdag kulturális programokkal,
kulináris élményekkel és különleges kézmûves termé-
kekkel várják a látogatókat. Az idei év különlegessége,
hogy Nyíregyháza 200 éves örökváltságát ünnepli, ami
a fesztiválon is megjelenik.

Az idei Tirpák Fesztivál különleges programokkal ké-
szül, amelyek méltóképpen ünneplik Nyíregyháza törté-
nelmét és kulturális örökségét. A kétnapos rendezvény
során a tirpák gasztronómia és a szórakozás mellett a
kultúra és a történelem is középpontba kerül, így nem-
csak a helyiek, hanem a turisták számára is felejthetet-
len élményeket kínál.

„Így ünnepeltünk 100 éve”
Nyíregyháza idén különleges évfordulót ünnepel: 200

évvel ezelõtt, 1824-ben a város megszabadult a földesúri
kötelezettségektõl. E jeles esemény tiszteletére a feszti-
vál elõtt egy tudományos konferenciát rendeznek, amely
a 100 évvel ezelõtti örökváltság ünneplésére összponto-
sít. Az esemény célja, hogy bemutassa az örökváltság
jelentõségét, valamint a 100 évvel ezelõtti centenárium

ünnepségét. A konferenciát szeptember 13-án, pénteken
tartják a városháza dísztermében, amelyen hat neves elõ-
adó osztja meg tudományos elõadásait a város történel-
mének fontos pillanatairól, beleértve az örökváltságot is.
A konferenciát követõen egy különleges kiállítás is nyí-
lik, amely szintén a 100 évvel ezelõtti Nyíregyházára
összpontosít. – Az Így ünnepeltünk 100 éve címû tárlat
bemutatja, hogyan ünnepelte Nyíregyháza az 1924-es
centenáriumot. A kiállítás történelmi jelentõségû tárgya-
kat, 100 évvel ezelõtt készült korhû fényképeket és egy
digitalizált videót is tartalmaz, emellett az örökváltság-
ról szóló eredeti dokumentum is megtekinthetõ lesz. A
látogatók bepillantást nyerhetnek a múltba, és megismer-
kedhetnek azzal, milyen volt az ünneplés 100 évvel ez-
elõtt – mondta Mohácsi Endre történész, a Jósa András
Múzeum fõmuzeológusa. A kiállítás a Tirpák Fesztivál
ideje alatt látogatható.

200 éves örökváltság, 1100 éves
történelmi jelenlét

A fesztivál keretében idén azt is megünnepeljük, hogy
már 1100 éve vagyunk jelen Európában. Ennek tisztele-
tére a Nemzeti Mûvelõdési Intézet 14 különbözõ prog-
rammal készül, amelyek a fesztivál ideje alatt látogat-
hatók lesznek. A kétnapos rendezvényre a Magyar Hon-
védség is kitelepül különbözõ interaktív programokkal,
hogy minden korosztály megtalálhassa a számára meg-
felelõ elfoglaltságot. – Idén különösen nagy hangsúlyt
fektettünk arra, hogy olyan programokat kínáljunk, ame-
lyek a városhoz való kötõdést, illetve a város történelmét
és identitását is erõsítik, hiszen Nyíregyháza idén 200
éves örökváltságát ünnepli, ezért a fesztivál idén kiemelt
fontossággal bír a városvezetés számára. Szeretnénk, ha
minden korosztály jól érezné magát, ezért a programok
tervezésénél arra törekedtünk, hogy mindenki találjon
kedvére való kikapcsolódást – hangsúlyozta dr. Ulrich
Attila alpolgármester.

A nap 9.00 órakor kezdõdik a VIII. Bogrács- és Grillbaj-
noksággal, amelyen 20 fõzõcsapat versenyez a legjobb
ételek elkészítésében. A legkiválóbbakat idén is díjaz-
zák. A látogatók egy 500 forintos kóstolójegy megvásár-
lásával kóstolhatják a finom falatokat. A bográcsban és
grillen készített ételek között számos helyi specialitás
található majd, amelyek a régió hagyományos ízeit tük-
rözik. Délután 13.00 órakor a közismert helyi zenekar, a
Polip Band lép színpadra, amely Csernák Tibor vezetésé-
vel népszerû dallamokkal szórakoztatja a közönséget,
15.00 órakor pedig Tóth Gabi és a Fricska Táncegyüttes
produkciója zárja a fesztivál zenei fellépéseit.

11 város képviselteti magát
A fesztiválon nemcsak a helyi ételek és kulturális prog-

ramok várják a látogatókat, hanem a testvér- és partner-
városok képviselõi is. 11 város küldöttsége érkezik a fesz-

tiválra, köztük Garamszentgyörgyé is, amely különösen
fontos szerepet játszik a rendezvényen. – Az esemény
remek alkalmat nyújt arra, hogy erõsítsük a városaink
közötti kapcsolatokat, és megismertessük egymással kul-
túránkat, hagyományainkat. Garamszentgyörgyrõl is ér-
keznek olyanok, akik valaha Nyíregyházán születtek, de
mára elszármaztak, és még mindig beszélik a tirpák nyel-
vet. Nagy öröm számunkra, hogy elfogadták a meghívá-
sunkat, és saját kórusukkal lépnek fel a fesztiválon. Ez
mindannyiunk számára különleges élményt jelent – tette
hozzá az alpolgármester.

Kézmûves termékek és
nemzetiségi ízek

A fesztiválon a kézmûves termékek iránt érdeklõdõk
sem fognak csalódni. Szombaton és vasárnap a Kossuth
téren több tucat árus várja a látogatókat, akik helyi, népi
iparmûvészeti termékeket kínálnak, emellett pedig a test-
vér- és partnervárosok delegáltjai is bemutatják saját
gasztronómiai különlegességeiket. Érdemes ellátogatni a
fesztiválra, ha szeretné megkóstolni a hagyományos nem-

zetiségi ételeket, felfedezni a gazdag kulturális progra-
mokat, vagy egyszerûen csak jól szórakozni. Tirpák Fesz-
tivál, szeptember 14-15., Kossuth tér, ahol minden kor-
osztály találhat kedvére való programot!

(Szerzõ: Boros Rita)

Népi ízek találkozója,
tánc- és zenei élmények

A fesztivál szeptember 14-én, szombaton veszi kezde-
tét a Népi ízek találkozójával, amely délelõtt 10.00 óra-
kor nyitja meg kapuit. Az érdeklõdõk megismerhetik a
tirpák konyha hagyományos fogásait, valamint a helyi,
jellegzetes alapanyagokból készült hagyományos étele-
ket is megkóstolhatják. A gasztronómiai ínyencségek
kóstolása mellett természetesen a kulturális programok
sem maradhatnak el: a színpadon egymást váltják a fel-
lépõk. 10.10-tõl a Nyíregyházi Szakgimnázium elõadása
kezdõdik, majd a Tánc-tér program keretében a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Néptánc Egyesület mûsorát élvez-
heti a közönség. Délután 13.00 órakor a 4 for Dance lép
színpadra, majd 15.30-tól az All in Music Band szórakoz-
tatja a közönséget. Az esti programok csúcspontjaként
19.00 órától Majka gondoskodik a jó hangulatról.

Fõzõverseny, szórakozás,
még több zene

A fesztivál második napja, szeptember 15-én, vasár-
nap szintén izgalmas programokkal várja a látogatókat.
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Nyíregyháza évek óta nagy figyelmet fordít a szépko-
rúakra, és az idei Idõsek Világnapjára is izgalmas prog-
rammal készülnek. A részleteket a szeptember 3-ai Idõs-
ügyi Tanács ülésén beszélték meg és véglegesítették,
amely a városháza Váci termében zajlott.

Az ENSZ 1991-ben október 1-jét nyilvánította az Idõ-
sek Világnapjává. Ebbõl az alkalomból a nyíregyházi
önkormányzat évek óta különleges, közösségépítõ ese-
ményeket szervez az idõsek számára. Az önkormányzat
idén is készül egy egész napos, ingyenes rendezvénnyel
a Sóstói Múzeumfaluban a szépkorúaknak.

Falusi értékek és élmények
– A tavalyi év egyfajta tapogatózás volt, hogyan tud-

nánk a legjobban felkészülni a szépkorúak számára, akik
fiatalkorukban maguk is megtapasztalták, milyen volt
falun élni. Az eddigi visszajelzések pozitívak voltak, de
mindig van lehetõség a fejlõdésre. Idén szeretnénk javíta-
ni azokon a területeken, ahol tavaly hiányosságok merül-
tek fel. Több színpadi programot tervezünk, mivel sokan
szerették volna, ha több néptáncos viseletben fellépõ sze-
repelne a programban. Nagy örömmel fogadták a népda-
lokat, így erre idén is nagy hangsúlyt fektetünk, és október
1-jén bõven részesülhetnek belõlük. Emellett új idõszaki
kiállításokat is bemutatunk, például Legyen Édes Sóstó cím-

Idõsek Világnapja:  hagyományok és
újdonságok, idén is a múzeumfaluban

mel édességtörténeti tárlatot, ahol édességkóstolóval ked-
veskedünk vendégeinknek – részletezte Baloghné Szûcs
Zsuzsanna, a Sóstói Múzeumfalu igazgatója.

Ünnepi programok és alkotások
Tavaly közel 2000 nyugdíjas érkezett a skanzenbe. Az

önkormányzat és a Sóstói Múzeumfalu egész napos prog-
rammal várta az érdeklõdõket akkor is. – A nagy sikerre
való tekintettel idén ismét megszervezzük az idõsek vi-
lágnapi rendezvényt a múzeumfaluban. A vendéglátónk,
Baloghné Szûcs Zsuzsa tavaly emlékezetes szervezéssel
tette felejthetetlenné a programot, idén az általa kigon-
dolt emlékek lesznek a rendezvény fõ témái. Október az

idõsek hónapja, ezért szeretnénk örömöt szerezni az idõ-
seknek. A másik nagy lélegzetû programunk – az Alkotó
Idõsek kiállítás – célja, hogy bemutassuk az alkotó idõ-
sek csodálatos munkáit, ezzel is tisztelegve elõttük és
elismerve kreativitásukat – mondta el Telepóczkiné Far-
kas Márta, az Idõsügyi Tanács titkára, aki az ülésen beje-
lentette, hogy az önkormányzat megpályázta az Idõsbarát
Önkormányzat címet, amit már be is fogadtak. Vélemé-
nye szerint az önkormányzat megérdemli ezt a címet,
mert nagyon jól, párját ritkító módon, kiválóan törõdik a
város szépkorú polgáraival.

A rendezvény 10 órától kezdõdik, ekkor nyílnak meg
a programok. A látogatók több érdekes tevékenység
közül választhatnak, például Retró Élményponton, gyógy-
teakészítésen gyógynövényekbõl, szövés- és hímzésbe-
mutatókon, térképes játékokon, valamint tánc- és zenei
programokon vehetnek részt. Az esemény során az idõ-
sek 11.45-kor szendvicset kapnak ellátásként. Délután
2 órakor az Idõsek és Szépkorúak Akadémiája közös
kihelyezett elõadást tart „Egészség és babona” címmel.
A szervezõk arra kérik az idõseket, hogy vigyék ma-
gukkal lakcímkártyájukat és személyi igazolványukat,
hogy a bejáratnál igazolni tudják nyíregyházi lakcímü-
ket – tájékoztatott az esemény részleteirõl Telepóczkiné
Farkas Márta, az Idõsügyi Tanács titkára.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Közel 2200 hallgató kezdte meg tanul-
mányait a Nyíregyházi Egyetemen

Európai példát követve:  Magyarországon is
korlátozzák az okoseszközöket az iskolákban

Az új tanévtõl korlátozzák a mobiltelefonok használa-
tát az iskolákban. Ezzel a döntéssel Magyarország töb-
bek között Svédországhoz, Norvégiához és Finnország-
hoz csatlakozott azzal, hogy szabályozza az okoseszközök
tanórai használatát. A mobilokat a tanítási nap végén
kapják vissza a diákok, de ha indokolt, akkor oktatási
célra napközben is használhatják.

Szeptember 2-án, hétfõn ismét becsengettek az isko-
lákba, elkezdõdött a 2024/2025-ös tanév, megérkezett
az a 13 millió tankönyv is az oktatási intézményekbe,
amelyeket évek óta ingyen kapnak a diákok. Ez nem
változott most sem, más újítások azonban érvénybe lép-
tek, ilyen például a mobiltelefonok használatának korlá-
tozása az intézményekben.

Korlátozzák a mobilok használatát
Augusztus elején jelent meg az a rendelet, amely tar-

talmazza ezt a változást. Ezek alapján bár a különbözõ
okoseszközöket bevihetik az intézményekbe, de a hasz-
nálatukat korlátozzák a tanítási idõ végéig. A rendelet
úgy fogalmaz, hogy azokat a telekommunikációs eszkö-
zöket kell leadni a nap elején, amelyek kép- és hangrög-
zítésre, illetve internetelérésre alkalmasak. Ez azonban
nem azt jelenti, hogy a digitális világot kizárják az in-
tézményekbõl – válaszolta kérdésünkre a köznevelési

helyettes államtitkár. – A digitális oktatást szeretnénk
tovább népszerûsíteni, ezért is osztottunk ki már az elõ-
zõ években 500 ezer notebookot, tehát ez nem azt jelen-
ti, hogy elzárjuk ettõl a tanulókat, hanem pontosan azt
szeretnénk, hogy tudatos használatra neveljük õket, hogy
oktatási célra ezek az eszközök továbbra is rendelkezés-
re álljanak – nyilatkozta dr. Balatoni Katalin köznevelési
helyettes államtitkár.

Több országban már bevált
Magyarország már a 11. olyan ország Európában, ahol

valamilyen szabályozást és korlátozást vezetnek be.
Norvégiában, Svédországban és Finnországban korábban

már kitiltották az okostelefonokat az iskolákból, de Hol-
landiában sem vehetik elõ a középiskolások a tanítás ideje
alatt a készülékeket, valamint Olaszországban is tele-
fontilalom van érvényben a közoktatási intézmények tan-
órái közben – gyûjtötte össze az Infostart. Franciaország-
ban pedig próbaként 200 középiskolában tiltják meg a
15 évnél fiatalabb tanulóknak a mobilhasználatot, a kí-
sérlet ideje alatt a diákoknak az iskola bejáratánál kell
leadniuk a telefonokat.

Folytatódik a béremelés
Ami a pedagógusokat érinti az új tanévben, januárban

folytatódik a tanárok többlépcsõs béremelési programja.
– A kormány elkötelezett a pedagógusok megbecsülése
iránt az új életpályamodell és a történelmi mértékû, idõ-
szerû béremelés bevezetésével, amelynek már a köze-
pén tartunk. 2025-tõl újabb béremelésre számíthatnak a
pedagógusok, és biztosra vehetõ, hogy 2030-ig további
emelések következnek – mondta a helyettes államtitkár.
Múlt héten Maruzsa Zoltán köznevelésért felelõs állam-
titkár járt Nyíregyházán, akkor õ úgy nyilatkozott, hogy
a két újdonság, ami várja a pedagógusokat az új tanév-
ben, az a teljesítményértékelés és a jelentõs béremelés.
Kiemelte, jövõ év január elsejétõl várhatóan bruttó 820
ezer forint lehet a tanárok átlagfizetése az emelésnek
köszönhetõen.                            (Szerzõ: Nagy Boglárka)

Különleges ünnepséggel nyitották meg
a 2024/2025-ös tanévet a Nyíregyházi
Egyetemen augusztus 31-én. Az esemé-
nyen dr. Koncz Zsófia, a Kulturális és In-
novációs Minisztérium családokért felelõs
államtitkára köszöntõbeszédében hangsú-
lyozta, versenyképes és esélyteremtõ a fel-
sõoktatás hazánkban és ezzel együtt Nyír-
egyházán is. Az új tanévben 1686 állami
ösztöndíjas és 487 önköltséges hallgató
kezdett az intézményben.

Dr. Koncz Zsófia államtitkár, akinek
édesapja a Nyíregyházi Egyetem jogelõd
intézményében, a Bessenyei György
Tanárképzõ Fõiskolán is tanult, kifejez-
te megtiszteltetését, hogy a Kulturális
és Innovációs Minisztérium képvisele-
tében, egy ilyen kivételes környezet-
ben üdvözölheti a jelenlévõket. – Ma-
gyarország akkor lehet igazán sikeres,
ha egyetemeink versenyképes és inno-
vatív tudást tudnak átadni a követke-
zõ generációknak. Ehhez elengedhe-
tetlen a megfelelõ szemlélet: képes-
nek kell lennünk összetetten értelmezni
a világ történéseit. Úgy vélem, hogy a
Nyíregyházi Egyetem ebben kiemelkedõ-
en sokat nyújt hallgatóinak, ezáltal biza-
lommal tekinthetünk a jövõbe is – hang-
súlyozta az államtitkár.

Egyre növekvõ hallgatói
létszám

– A Nyíregyházi Egyetem az elmúlt
három évben jelentõs utat tett meg az át-
alakulás óta, amely sikeres eredmények-
hez vezetett. Míg 2020-ban 860 hallgatót
vettünk fel, addig 2024-ben már 2200 hall-
gatót fogunk üdvözölni az egyetemen.
Emellett felkerültünk a nemzetközi térkép-

re is, hiszen idén már 400 külföldi hallga-
tónk lesz 23 országból – emelte ki dr.
Mészáros József, a Nyíregyházi Egyetemért
Alapítvány kuratóriumi elnöke.

Dr. Szabó György, a Nyíregyházi Egye-
tem rektora elmondta, megtiszteltetés szá-
mára, hogy 2173 olyan elsõéves diákot
köszönthet, akik a modellváltó Nyíregy-
házi Egyetemet választották felsõoktatási
tanulmányaik színhelyéül. – A Nyíregyhá-
zi Egyetem alapvetõ célja, hogy olyan
motivált, csapatmunkára kondicionált és
innovatív értelmiséget képezzen, amely
képes megfelelni a jövõ kihívásainak.

Olyan fiatalokat, akik helyben maradva,
vagy külföldi és hazai képzési intézmé-
nyekben gazdagítva tudásukat, majd
visszatérve hozzájárulnak a térség fel-
emelkedéséhez, és kulturális kisugárzásuk-
kal erõsítik a közösséget – hangsúlyozta.

A köszöntõbeszédek után nyíregyházi
polgárrá fogadták jelképesen a leendõ
egyetemistákat, kitüntetéseket adtak át,
köszöntötték az intézmény új oktatóit és
a Nemzeti Felsõoktatási Ösztöndíjban ré-
szesült diákokat, valamint átadták a 111
jubileumi diplomát az öregdiákoknak.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Nyíregyháza népszerû
a marosvásárhelyiek körében
Augusztus 29. és szeptember 1. között

– immár harmadik alkalommal – mutat-
kozott be Nyíregyháza Marosvásárhelyen,
a Vásárhelyi Forgatagon. A Nyíregyházi
Turisztikai Nonprofit Kft. a Sóstó-Gyógy-
fürdõk Zrt.-vel közösen mutatta be a vá-
ros turisztikai attrakcióit – adta hírül a
Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft.

Impozáns környezetben, a vár falai kö-
zött, igazi piknikhangulat fogadta a ren-
dezvény látogatóit az augusztus végi ká-
nikulában. A családok számára hívogató
volt a LEGO játszósarok, és amíg a gyere-
kek játszottak, addig a felnõttek Nyíregy-
háza újdonságaival ismerkedhettek.

– Sokan már jártak Nyíregyházán, így
számukra nem volt ismeretlen a város. Az új látványosságok hatására többen ismét

ellátogatnak hozzánk, és egy tel-
jes osztály is bejelentkezett, hogy
az õszi szünetet Nyíregyházán töl-
tik. A forgatagon a szervezõk Nyír-
egyházával kapcsolatos játékot
indítottak, amelynek fõdíja egy két
fõ részére szóló, 3 nap 2 éjszakás
voucher volt a Hotel Fürdõház***
felajánlásával. Emellett sorsolásra
került egy értékes nyíregyházi aján-
dékcsomag is, amely állatparki be-
lépõk mellett helyi termékeket és
ajándéktárgyakat is tartalmazott –
számolt be Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Non-
profit Kft. ügyvezetõje.

Zöldmobilitás: elektromos hulladékszállítókkal
bõvül Nyíregyháza

Két elektromos hulladékszállítóval bõvül Nyíregyhá-
za, errõl tartottak sajtótájékoztatót szeptember 3-án, a
vármegyeházán, ahol Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társu-
lás elnöke mondott köszöntõbeszédet.

A projekt célja a „zöldmobilitás” keretében az elekt-
romos hulladékgyûjtéshez kapcsolódó szemléletformá-
lás. Ezekkel a jármûvekkel hatékonyabb és környe-
zetbarátabb módon lehet majd folytatni a hulladék el-
szállítását.

Fejlett technológia

A két új jármû elõnyeirõl Éberhardt Gábor, az Észak-
Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyveze-
tõje beszélt. – Nem bocsátanak ki semmiféle légszennye-
zõ anyagot, és rendkívül csendesek, így sokkal
környezetbarátabb, halkabb és tisztább technológiát je-
lentenek, amellyel az emberek nap mint nap találkoz-
hatnak. Ezen kívül számos elõnyt kínálnak számunkra,
mint üzemeltetõk számára is. Bár a tapasztalati adatok
fogják pontosan megmutatni, várhatóan 60–70 százalé-
kos költségmegtakarítást érhetünk el, elsõsorban az
üzemanyag-fogyasztás csökkenésének és az alacso-
nyabb szervizköltségeknek köszönhetõen – részletezte
az ügyvezetõ, aki hozzátette, várhatóan bõvülni fog az
elektromos hajtású gépek száma, amennyiben a két új
szállító hatékonyan mûködik.

Környezetkímélõbb jármûvek
az egész országban

Dr. Mészáros Virág, a HUMDA Magyar Mobilitás-fej-
lesztési Ügynökség Zrt. vezérigazgatója elmondta, a cég
elsõ számú célkitûzése az, hogy a fenntartható és kör-
nyezetbarát energiát a mindennapi élet részévé tegye.
Ezért is fontos számukra ennek a projektnek a megvalósí-
tása. – A nehézgépjármûvek területén a karbonsem-
legességnek hatalmas potenciálja van, különösen a köz-
szolgáltatások és a közösségi közlekedés szempontjából
is. Ezt a lehetõséget ragadta meg a magyar kormányzat a
Zöld Busz Program keretében, amely már 140 elektromos
buszt üzemeltet Magyarország útjain. Ennek részeként

Nyíregyházán is megvalósultak demonstrációs mintapro-
jektek, amelyek során jelentõs együttmûködés történt. A
program révén évente 9000 tonna szén-dioxidot takarí-
tunk meg – tájékoztatta a megjelenteket dr. Mészáros
Virág. A vezérigazgató kiemelte, a két új hulladékszállí-
tóval mintegy 140 tonna szén-dioxiddal könnyebbé vál-
nak majd az utak éves szinten. Azt is megtudtuk, hogy
490 millió forint vissza nem térítendõ támogatási összeg-
bõl szerezték be a jármûveket.

Nõ a közszolgáltatás környezet-
tudatossága

Dr. Podlovics Roland, Nyíregyháza alpolgármestere fel-
hívta a figyelmet arra, hogy ez az új projekt milyen pozi-
tív hatással lesz a város környezetére. – Ezek a hulladék-
szállító jármûvek Nyíregyháza közigazgatási területén
fognak üzemelni, hozzájárulva ahhoz, hogy a környezet-
gazdálkodás hulladéklábnyoma csökkenjen, ami kiemel-
ten fontos a város számára. Az önkormányzat már 2018-
ban beszerzett 41 CNG hajtású, gázüzemû autóbuszt, ami-
nek köszönhetõen 2500 kilogrammal kevesebb káros anyag
jut a levegõbe. Ezzel a lépéssel a közszolgáltatás környe-
zettudatossága tovább növekedett – ismertette az alpol-
gármester, aki úgy gondolja, a hulladékszállítás üteme-
zetten, megfelelõ minõségben zajlik a városban. A két új
jármû várhatóan jövõ tavasszal kerül Nyíregyházára és majd
a város belterületén fognak dolgozni.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Bevált programok és új kezdeményezések
a Rotary Club 2024-es terveiben

Évindító találkozón egyeztettek az idei tervekrõl a
nyíregyházi Rotary Club tagjai a Centrál Hotelben szep-
tember 4-én. Az új elnök, dr. Pénzes Marianna tájékoz-
tatta a sajtó munkatársait arról, hogy milyen feladatok
várnak a klubra. A szervezet az idei évben nemcsak a
már bevált programok folytatására, hanem új kezdemé-
nyezések bevezetésére is készül.

A nyíregyházi Rotary Club tagjai legutóbbi ülésükön
áttekintették az elmúlt év eseményeit, majd megbeszél-
ték a következõ idõszak terveit is. Dr. Pénzes Marianna,
a klub új elnöke ismertette, melyek azok a programok,
amelyek már hosszabb ideje a szervezet tevékenységé-
nek részét képezik, és bemutatta azokat az új ötleteket
is, amelyekre a közeljövõben számítani lehet.

Bevált programok folytatása
– Nagyon sok programot fogunk indítani, amelyek kö-

zül több már régóta mûködik, ilyen a Talentum, az ifjúsá-
got segítõ cserediák program, vagy épp a hátrányos hely-
zetû, vagy fogyatékos gyerekeket nevelõ intézményekkel
való közös együttmûködés. Folytatunk olyan programokat
is, amelyeket még az elõzõ elnök asszony indított el. Ezek
közé tartozik a Fabatka program, amely az értõ olvasást
segíti a Vécsey általános iskolában. Ebben helyi gyûjtésû
mesekönyveket használnak, és a Nyíregyházi Egyetem

Óvó- és Tanítóképzõ Intézetével mûködünk együtt. Másik
program az Ele-tó projekt, amit a Wesselényi Miklós Tech-
nikum és Kollégium nyert egy nemzetközi Rotary pályá-
zaton. Ez egy környezetvédelmi projekt, amelyhez szak-
mai és anyagi támogatást biztosítunk. Az Ele-tó érdekes-
sége, hogy errõl a nyíregyháziak sem igazán tudnak. A
tervek szerint itt egy tanösvény jön létre, amely a bioló-
giaóráknak is helyet adhat – mondta az elnök.

Új program a szexuális abúzus
megelõzésére

Az elnök elmondta, hogy jelenleg elõkészítés alatt áll a
„My Body Is My Body” („Az én testem az én testem” – a

szerk.) program, amely a szexuális abúzus és bántalmazás
megelõzését, illetve hatékony kezelését tûzi ki célul. A
program elsõdleges célja, hogy a társadalom nagyobb fi-
gyelmet fordítson erre a problémára, és azok a felnõttek –
óvónõk, pedagógusok –, akik gyermekekkel dolgoznak,
képesek legyenek felismerni és kezelni ezeket a helyze-
teket, valamint segítséget nyújtani. Ez egy nemzetközi
kezdeményezés, amely már 26 nyelven elérhetõ, és ami-
vel majd a fiatalokat is szeretnék megszólítani.

Gyermekbénulás elleni küzdelem
A Rotary az említetteken túl más tervekkel is készül. – A

polio (járványos gyermekbénulás – a szerk.) elleni kampá-
nyunk várhatóan még néhány évig folytatódni fog. Sajnos
azt tapasztaljuk, hogy a háborúk újraélesztik az olyan jár-
ványos betegségeket, mint a gyermekbénulás. Bár azt hit-
tük, hogy ez a betegség lassan eltûnik a világból, ha nincs
minden gyermek beoltva, a veszély fennáll, hogy újabb vi-
lágjárvány alakulhat ki. A nemzetközi és a nyíregyházi
Rotary is mindent megtesz, hogy saját erõforrásaival segítse
ennek a megelõzését – tette hozzá dr. Pénzes Marianna. A
Rotary Club a hagyományos ünnepi programjait is meg-
tartja, a húsvét, a mikulás, a karácsony és a gyereknapi
játékok az elõzõ évekhez hasonlóan megmaradnak.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Új, modern Szabadidõsport-központ épült a Nyíregy-
házi Stadionban. A létesítményben a Mozdulj Nyíregy-
háza! programjait tarthatják, de modern mosdókat és gye-
rekeknek foglalkoztató részt is kialakítanak. Három kis-
pálya pedig mûfüves borítást kapott, már birtokba is ve-
hették a csapatok.

Mesteri, egészen pontosan polgármesteri passzt kapott
Rudolf Gergely korábbi válogatott labdarúgó a Nyíregy-
házi Stadion mûfüves kispályáján augusztus végén. Hiva-
talosan ezzel kezdõdött el a Decathlon-Selyem-Ber Váro-
si Kispályás Bajnokság õszi idénye. Immár új talajon!

Újabb fejlesztés:  átadták a három mûfüves
kispályát a stadionban

Esõben is lehet focizni
A Nyíregyházi Stadionban zajló fejlesztések következ-

tében három salakos játéktér is mûfüves borítást kapott. –
Régi igényük volt a kispályás bajnokságban részt vevõ
együtteseknek, hogy szeretnének mûfüves borítást, mert
akkor nincsenek kiszolgáltatva úgy az idõjárási viszonyok-
nak, és esõben is lehet futballozni – nyilatkozta az idény
kezdõrúgásánál dr. Kovács Ferenc.

Az egyik legnépszerûbb az országban
Idén is több mint száz csapat nevezett a sorozatra,

ezzel továbbra is az ország egyik legnépszerûbb sza-
badidõs rendezvénye a nyíregyházi bajnokság, mely-
re nem csak nyíregyházi gárdák neveznek. Közel húsz
településrõl jönnek együttesek. Több egykori élvonal-
beli labdarúgó is szerepel a gárdákban.

Szabadidõsport-központ épült
– De nem ez az egyetlen fejlesztés itt, új Szabadidõ-

sport-központ is épült, melyben a Mozdulj Nyíregyháza!
programjait is tarthatjuk – emelte ki Nyíregyháza polgár-
mestere. A komplexum kétszintes, benne szabadidõterem-
mel, mosdókkal, büfével és gyerekfoglalkoztatóval.

A rekortán is készül
– Bízunk abban, hogy igazi családi sportolási helyszín

lesz a Nyíregyházi Stadion. Míg apa focizik, anya vala-
melyik Mozdulj Nyíregyháza! programon vesz részt, ad-
dig a gyerekek is találnak maguknak elfoglaltságot. De
lehet a 600 méteres rekortánon futni, és kondizni is – tette
hozzá Hornyák Enikõ sportreferens.

További felújítások
Az épület közel 1000 négyzetméter és teljesen akadály-

mentesített, azaz fogyatékkal élõ sportolók is használhat-
ják. Jelenleg is zajlanak a streetball-, a strandröplabda-pá-
lya, a kondipark felújításai, és épül a kerítés is. Ahogy befe-
jezõdnek a munkálatok, a városlakók birtokba vehetik a
megszépült sportkomplexumot.       (Szerzõ: Dankó László)

Rangos mezõny és színes
programok a Fatum Kupán

Szeptember 14-15-én a Tirpák Feszti-
vál mellett a röplabda rajongói is talál-
nak kedvükre való, nívós programot. Is-
mét lesz Fatum Kupa a Continental Aré-
nában!

Erõs csapatok

Komoly mezõny érkezik, a házigazda
mellett az ötszörös bajnok Békéscsaba,
a Challenge Kupa ezüstérmes román
CSM Lugoj és a hatszoros szlovén baj-
nok Calcit Kamnik vesz részt a felkészü-
lési tornán.

2 nap, 4 meccs

A program szeptember 14-én 16 órakor
a Békéscsaba–Calcit mérkõzéssel indul,
majd 19 órától a Fatum Nyíregyháza lép
pályára a román gárda ellen. Másnap 11
órától jön a két vesztes fél meccse a har-

madik helyért, majd 14 órától a döntõ. A
felkészülési torna egyedülálló hazánkban,
mivel a névadó szponzor Fatum Property
Ingatlanberuházó Kft.-nek köszönhetõen
pénzdíjas, és 1,5 millió forintot osztanak
szét. A gyõztes 600, a második 400, a har-
madik 300, a negyedik 200  ezer forinttal
lesz gazdagabb.

Kiegészítõ programok

Számos kiegészítõ program is várja a
szurkolókat. Szeptember 14-én lesz a
Fatum Röplabda Weekend, melynek kere-
tében egy ExatRun pályát építenek, de le-
het strandröplabdázni, lesz ugrálóvár,
egészségügyi mérés és teqvoly asztal is.
Aznap 10–15 óra között rendezik az elsõ
Fatum Property Röplabda Utánpótlás Ku-
pát is, melyen a Nyíregyházi Sportcentrum
U20-as csapata, a DEAC NB II-es gárdája
és az UTE U20-as együttese vesz részt.
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Mucsi Zoltán színmûvész visszajáró vendég, gyakorta
fellép Nyíregyházán, közkedveltségét jelzi, hogy rendre
telt ház elõtt. Az utóbbi idõben talán nem is volt olyan
VIDOR Fesztivál, amelyen ne láttuk volna színházunkban
valamelyik társulat tagjaként.

Augusztus végi nyaralását követõen beszélgettünk, mely-
nek apropóját az adta, hogy szeptember 14-én az Egy éle-
tem címû önálló estjével várja a nézõket a Nagyszínpadon.
– Kellemes, jó volt, újult erõvel ugrunk neki az évadnak –
utalt a pihenés jótékony hatására.

– Úgy látom, szinte hazajár Nyíregyházára – Ön is így
érzi?

– Pályám kezdetén a szolnoki Szigligeti Színházban töl-
töttem el jó néhány évet, onnan váltottam Budapestre. Szol-
nokon kívül a vidéki városok közül Nyíregyházán játszot-
tam legtöbbet, szeretek odajárni. Amikor Szolnokot elhagy-
tam, volt egy bemutatóm a Móricz Zsigmond Színházban,
még a Verebes-érában. A VIDOR Fesztiválon is gyakran
megfordultunk, de azon kívül is számos elõadásunkat ad-
tuk elõ Nyíregyházán.

– Ilyenkor jut idõ arra, hogy kicsit szétnézzen a város-
ban?

– Érkezünk, próbálunk, elõadjuk a színdarabot és roha-
nunk haza – szinte mindig ez történik, hiszen többnyire
másnap már másutt lépek színpadra. Egyszer volt példa arra,
hogy a VIDOR-elõadást követõen ott tudtam maradni, de
másnap indulni kellett haza. Már elkezdõdik az évad, on-
nantól be van fogva az ember.

– A VIDOR-ról milyen emlékei vannak?
– Az embert, ha hívják – és minket sokszor hívnak –

nem mond nemet, díjakat is kaptunk. Szerintem egy nagy-
szerû fesztivál. Emlékezetes számomra 2005-bõl a leg-
jobb férfi alakításért járó ARLECCHINO-díj, amit a Mu-
latság címû darabban nyújtott alakításomért kaptam. De
említhetném a PIERROT-díjat, amit a legjobb kamaraszín-
házi elõadásért érdemeltünk ki a Nézõmûvészeti Kft.
Leenane szépe címû elõadásáért. Nagy elismerésként él-
tem meg 2000-ben a HYPPOLIT-, azaz az életmûdíjat.
Ekkor az Eleven éjszaka címû darabbal érkeztünk, a Né-
zõmûvészeti Kft. és a Szkéné Színház közös elõadása
volt.

– A tavalyi év különlegessége, hogy két elõadásban is
fellépett a fesztiválon. A szolnokiakkal A fösvény címsze-
repében, illetve a már említett Leenane szépében. Ennek

Mucsi Zoltán és az Egy életem a színház Nagyszínpadán
az volt a különlegessége, hogy Mucsi Zoltánt az anya sze-
repében láttuk. Hogyan jön egy ilyen ötlet?

– Van egy kis társulatunk, a Nézõmûvészeti Kft. Kovács
Lehel rendezte a darabot, úgy gondolta, érdekes lehet, így
is megoldható...

– Korábban játszott már nõi szerepet?
– Kétszer-háromszor.
– Ilyenkor mit tesz egy férfi színész az alakítás érdeké-

ben? Az édesanyjára, feleségére, barátnõjére gondol? Vagy
egyszerûen színészi rutinból formálja
meg?

– Adott az írott anyag, a szöveg-
könyv, az nyilván megszabja az
irányvonalat. Ebben a szerepben
nem a nõiesség boldog keresése
jellemzõ, hanem azt kell megmu-
tatni, hogy Mag, az anya milyen
ember. Itt inkább az érzelmek
közvetítése a feladat, és kevésbé
számít, hogy férfi vagy nõi szerep.

– Az Egy életem elõadással májust
követõen már másodszor érkezik Nyíregyházára. Amikor
az önéletrajzi est ötletével Lévai Balázs megkereste Önt,
rögtön igent mondott?

– Egy picit vívódtam, aztán azt mondtam, vágjunk bele,
s majd kiderül, lesz-e belõle valami vagy sem. Aztán lett.
Nyáron, a Balatonnál értük el a 25. elõadást.

– Úgy tûnik, mûködik.
– Mûködik és jól halad a maga útján.
– Mivel gyõzte meg Balázs?
– Inkább kihívásnak tûnt számomra, mert azért ez egy

más jellegû munka, mint belebújni egy szerepbe. Másfél
órán át mesélek magamról, az életemrõl, hol humorosan,
hol komolyabban. Az alkotás folyamatában az volt az egyik
fõ kérdés, mi az, ami elmondható, amit kiad magáról az
ember, illetve, hogy mindez érdekes lehet-e a közönség
számára. Leginkább ezzel kapcsolatosan voltak kételyeim.

Közösen raktuk össze Balázzsal az anyagot, ebben nagy
segítséget jelentett Bérczes László rólam szóló beszélge-
tõkönyve, amelyben elég sokat meséltem magamról. Azt
hiszem, ez a könyv volt a kiinduló, emellé még felidéztem
Balázsnak különbözõ történeteket. Nagyon érdekes volt a
készülés, az alkotófolyamat, rengeteg emlék jött fel a be-
szélgetések során. Mindezeket keretbe kellett ágyazni, így
alakult ki, amit mostanában látni lehet.

– Miért lehet fontos vagy hasznos, hogy beszéljen az
életérõl?

– Én azt gondolom, hogy amitõl mûködik, vagy amiért
igény van rá, az az, hogy kíváncsiak az ismert emberre a
nézõk, akit színpadon vagy filmen látnak. Érdekli õket, hogy
más oldaláról is megmutatja magát, olyan dolgokról is be-
szél, amit nem ismer a nagyközönség.

– Mi lehet a siker titka? Kap visszajelzéseket?
– Legfõbb és legerõsebb visszajelzés a végén a taps. Azt

mondhatom, eddig mindenhol szeretettel fogadtak, sehol
sem dobáltak meg paradicsommal.

– A Facebook-oldalán van egy, az elõadáshoz kapcso-
lódó bejegyzése: „Én a világbékét várom ettõl az esté-
tõl, és hogy az emberiség jobbá válik, megoldás születik
végre a klímaváltozásra, de ha ennek csak egy kis része
valósul meg történeteimen keresztül, akkor sem leszek
csalódott.” Ez egy hirtelen gondolat vagy egyfajta ars

poetica?
– Van benne némi irónia. Azt kell mondanom, hogy

erõteljesen ebbõl semmi nem valósult meg.
– Ha ebbõl nem is sok minden, de olyan hatása bizonyá-

ra van az estnek, hogy az Ön történetein elgondolkodik a
nézõ – akár egy jó színdarab esetében –, történt-e vele
hasonló, õ hogyan viselkedett vagy viselkedne abban a hely-
zetben.

– Valószínûleg. Ha úgy veszem, minden ember élete egy
különleges regény, minden élet rengeteg izgalmas, érde-
kes, sõt, nem mindennapi dolgokat tartalmaz.

– Az elõttünk álló évad milyennek ígérkezik Mucsi Zol-
tán számára?

– Eleve sok elõadásom marad mûsoron, emellett három
bemutatóm lesz. Bõven elég nekem. Havonta 24–27 elõ-
adást játszom.

– Elkötelezett Fradi-rajongóként milyennek látja most
kedvenc focicsapatát?

– Az eredmény az elsõdleges, de bízom benne, hogy a
látványos játék is kialakul majd, ha összeszokik az edzõ és
a csapat.

– Jut ideje a helyszínen nézni a mérkõzéseket?
– A múlt idényben elég sok meccsre ki tudtam menni, ha

van idõm, akkor rendszerint az egykori nyíregyházi szí-
nésszel, Gados Bélával látogatjuk az arénát. A szeptember-
októberem zsúfolt, nem sok esélyem van kijutni, a többit
meglátjuk, ha összeáll az évad mûsorterve.

(Szerzõ: Kováts Dénes)



Programok 2024. szeptember 9. 11

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

 A vígjátéktermés legjavát hozták el a 23. seregszemlé-
re is a hazai színházak, a közönség a versenyprogram va-
lamennyi produkcióját telt házzal fogadta. A Móricz Zsig-
mond Színház színpadjain, a Rózsakert Szabadtéri Szín-
padon, a Szindbádban, a Bencs Villában és egyéb hely-
színeken 121 színész szereplésével bemutatott 26 elõadá-

A 23. VIDOR Fesztivál valamennyi színházi verseny-
produkcióját telt házzal fogadta a közönség

Nyertesek között az Aranylakodalom és a Pánik, avagy férfiak az idegösszeomlás szélén is

son közel 7000 nézõ tapsolhatott – olvasható a színház
közleményében.

A színházi versenyprogram Puskás Tivadar által veze-
tett zsûrijének idei  VIDOR díjazott  listája (az elõadások-
ról további információk és képek  a  vidor.eu  oldalon ta-
lálhatók):

VIDOR DÍJAK 2024.
DOTTORE-DÍJ a legjobb nagyszínpadi elõadásért ARANYLAKODALOM (Játékszín)
PIERROT-DÍJ a legjobb kamaraszínpadi elõadásért PÁNIK, avagy férfiak az idegösszeomlás szélén

(Nézõmûvészeti Kft.)
CAPITANO-DÍJ a legjobb rendezésért SZEREDNYEY BÉLA (Ne most, drágám! – Kecskeméti

Katona József Nemzeti Színház)
ARLECCHINO-DÍJ a legjobb férfi alakításért NAGY SÁNDOR (Aranylakodalom – Játékszín)
COLOMBINA-DÍJ a legjobb nõi alakításért GYÖRGYI ANNA (Szívhang – Rózsavölgyi Szalon

Arts & Café)
BRIGHELLA-DÍJ a legjobb férfi epizódalakításért ifj. VIDNYÁNSZKY ATTILA (A hazug – Vígszínház)
SMERALDINA-DÍJ a legjobb nõi epizódalakításért NÁRAY ERIKA (Aranylakodalom – Játékszín)
PANTALONE-DÍJ a legjobb díszletért NEW YORK-I KOMÉDIA (Szolnoki Szigligeti Színház)
PULCINELLA-DÍJ a legjobb jelmezért ÚRHATNÁM POLGÁR (Csokonai Nemzeti Színház)
HYPPOLIT-DÍJ életmûdíj PUSKÁS TIVADAR
BENDEGÚZ-DÍJ zsûri különdíja BESENCZI ZSONGOR (Indul a bakterház –

Hevesi Sándor Színház)

Aranylakodalom

A most a legjobb alkalom
Civil kavalkád az egészség, sport és környezettudatos-

ság jegyében, a Fiatal Fogyatékkal Élõk Otthonáért Egye-
sület szervezésében. Programok: közös torna, MediBall
és harcmûvészeti színpadi bemutató, kung-fu, Blazepod
reakció játék, egészségi állapotfelmérés, Hõsképzõ – új-
raélesztést népszerûsítõ program, néptánc, „Jázmin” tánc,
kerekesszékes kosárlabda bemutató, kardvívás, kézmûves
foglalkozások, kreatív gyereksarok, csillámtetkó, „részeg-
és drogos szemüveg”, ügyességi játékok.

Idõpont: szeptember 14. 9.30–15.00 óráig.
Helyszín: Erdei Tornapálya.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

F E L H Í V Á S
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rendelet-

ben szabályozza az „Együtt egymásért” „Burger István-
díj” adományozásának rendjét.

A kitüntetés az önkormányzatnál és intézményeiben,
valamint a társadalmi és a civil szervezetekben, a szoci-
ális ellátás és gondozás területén kimagasló munkát vég-
zõ személyeknek, valamint a városban a gyermekekért,
a fiatalokért lelkiismeretesen, önzetlenül, hosszú éveken
át végzett segítõ, pártfogoló tevékenységért, érdekvédel-
mi munkáért adományozható.

A kitüntetés odaítélését bármely természetes vagy jogi
személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitünte-
tések rendszerérõl és azok adományozásának rendjérõl
szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendelet-
ben meghatározott nyomtatványon kell benyújtani
2024. szeptember 30. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér
1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illet-
ve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Közgyûlése
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KÉSZ-elõadás
A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja elõadást szervez Hiszek

az Egyben és a Nullában, a mindenható Datában – Ki va-
gyok én a mesterséges intelligenciának? – Szülõi szerep a
technika világában címmel szeptember 17-én 17.00 óra-
kor a vármegyeháza dísztermében. Elõadó: Kajtor Domon-
kos SJ (jezsuita atya).

Toronyba fel!
 
Kíváncsi arra, hány harang lakik a nyíregyházi evangé-

likus templomban? Látta már az óraszerkezetet? Tudja-e,
hogy miénk az ország második legnagyobb evangélikus
temploma? Akinek csak egy kérdésre is nem a válasza,
azt szeretettel várja a Nyíregyházi Városvédõ Egyesület
szeptember 14-én 10–15 óráig az evangélikus templom-
nál. És nyilván mindenki mást, akit érdekel a toronyból
látható páratlan panoráma.

A városvédõk csatlakoztak a Nyíregyháza önkormány-
zata által szervezett Tirpák Fesztiválhoz: az evangélikus
egyházzal közösen, színesítve a rendezvény kínálatát. 12–
17 óráig nyitva lesz a Hõsök terén álló villamos is, ahol
lehet nosztalgiázni, és 1 forintos jegyet váltani – pont ennyi-
be került egy vonaljegy a megszûnés évében, 1969-ben.

Mindkét helyszínen bemutatja az egyesület eddig meg-
jelent kiadványait, és ami nagyon fontos: ismét elérhetõ a
Városvédõ Füzetek sorozat két újranyomtatott darabja.

A templomtorony óraszerkezetét bemutatja Leviczky
Zoltán, a harangokról Hudivók Róbert mesél, és sok érde-
kességet hallhatnak az érdeklõdõk az 1784–86 között
épült, a közelmúltban csodálatosan felújított templomról
Martinovszky Istvántól.

A zsûri a fesztivál
igazgatójával

A zsûri a fesztivál
igazgatójával
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„Most jó kedvvel ünnepeljünk!”
Az örökváltság 200. évfordulójára 1.

A „hitbõl és homokból” várost építõk, miután felszen-
telték templomukat, újabb és újabb kiváltságok meg-
szerzésére törekedtek. Így nyertek, még a templomszen-
telés évében, 1786-ban II. Józseftõl me-
zõvárosi rangot, majd 1802-ben már a
szabad királyi városi cím megszerzését
tûzték ki célul. Ennek elengedhetetlen
feltétele volt, hogy örök idõkre megvá-
sárolják földjük tulajdonjogát földesura-
iktól. Fáradozásuknak és anyagi áldo-
zatvállalásuknak köszönhetõen 1803-
ban megegyeztek a Dessewffyekkel,
majd 1824-ben a Károlyiakkal.

200 év elmúltával is jussanak eszünk-
be azok az õsök, „akik a földet szeret-
ve, Istent félve, embert megbecsülve, jó-
zanul élve, rendkívüli erények birtoká-
ban, igénytelenül munkálkodva és ál-
dozva elõteremtették verítékkel azt az
összeget, mely a megváltáshoz szükséges volt”. Bizony,
nem volt kevés ez az összeg! A Dessewffy családdal
320 ezer rénes forintban, míg a Károlyiakkal 730 ezer
bécsi értékû forintban állapodtak meg, azonban a hite-
lek megszerzésével, a kamatokkal és még egyéb kiadá-
sokkal Kujbusné dr. Mecsei Éva számításai szerint a vég-
összeg közelítette a kétmillió forintot.

Ezeknek a nagy áldozatokat vállaló õsöknek állí-
tott emléket a város 1974-ben. Ma a gesztenyefák
árnyékában, sajnos egy parkrendezést követõen a já-

rókelõktõl elzárva szerénykedik az az
emlékmû, amelyet Nagy Sándor bu-
dakalászi mészkõbe faragott. Pedig de
jó volna körbejárni, és egyesével meg-
szemlélni azt a 23 alakot, akik Mar-
gócsy József szavaival azt érzékelte-
tik, hogy „mennyire közakarattal és
elszánt összefogással jött létre az a
hatalmas vállalás, áldozat, amely
1824-re fejezõdött be”.

Az örökváltság megszerzéséhez
több nevezetes dátum is kötõdik.
Ilyen pl. 1824. szeptember 13-a, ami-
kor a mezõváros képviselõi Pestre
utaztak, és átadtak a Károlyiak meg-
bízottjának 110 ezer bécsi forintot az

egyezség megerõsítésére. Száz évvel ezelõtt ezt a
dátumot állították az ünnepségek középpontjába. A
sorozat további részeiben felidézzük, hogyan ünne-
pelték meg az örökváltság 100. évfordulóját 1924-
ben.


